

# 袁國勇：夏季現H7N9「大警號」

香港文匯報訊（記者 文森）港大早前在屯門仁愛街市一個禽鳥糞便樣本驗出H7N9禽流感病毒，全港活禽交易停止4日。港大微生物學系講座教授袁國勇昨日接受電視訪問時表示，過往從未試過在本地驗出H7N9病毒，禽流感病毒在攝氏20度以下最活躍，故一般於冬季爆發，在夏季驗到禽流感病毒屬不尋常現象，是「大警號」。鑒於H7N9傳播至人類的風險比H5N1高15倍，預料病毒冬季會更活躍甚至感染人類，故不可掉以輕心。他還指出，從

科學數據角度看，活禽禽長遠不應存於街市，應參考日本及台灣的「農場直銷」，由市民透過手機訂購雞隻，農場屠宰後再運到市民家中，以實現人禽分隔。

### 冬季更危險 倡「農場直銷」買雞

袁國勇續說，現時政府抽樣檢測的方法，準確度已高達90%至95%，即使擴大檢驗規模，仍會存在一定誤差，就算實行全世界最嚴密的防疫措施，亦

無法阻止病毒進入零售街市。預計日後政府仍需因禽流感而撲殺活禽及向擁擠者賠償。

對是次病毒的來源，袁國勇承認利用該禽鳥糞便樣本分析源頭有困難，本土雞隻從未發現H7N9，難以使用病毒基因圖譜分析及對比禽禽種類，錯誤機會大。就算政府要求雞販分開開放內地及本地活禽，病毒也會經雞毛飛散黏附不同的雞糞，難以完全分辨病毒來源。

袁國勇強調，現時每年檢疫耗費上億元，本港大

部分感染個案均因接觸活禽，防止人類感染禽流感的最有效方法就是停售活雞，故從科學數據角度考量，活禽禽長遠不應存在街市。

### 哈爾濱研發疫苗 雞隻全注射雞

現時哈爾濱已成功研發H7N9疫苗，暫未在市面有售。不過袁國勇認為，因為雞隻未發病死亡，農民未必願意為家禽注射，預計就算有疫苗也難以為全部雞隻注射。

# 專劫便利店 兩匪陷羅網就擒

## 涉上月3案被警跟蹤 事敗車剷行人路圖突圍

香港文匯報訊（記者 杜法祖）兩名配備客貨車、專打劫便利店的慣匪，昨凌晨「黃雨」期間再度犯案，企圖打劫北角一間便利店，幸警方早已鎖定目標疑人跟蹤監視，待其中一人犯案時即現身將其拘捕，同黨見事敗駕車欲逃，一度剷上行人路企圖突圍，終被探員私家車前後夾擊，將劫匪的白色客貨車截停。

2名被捕男子分別姓蔡（22歲）及姓陳（26歲），均報稱無業，無黑幫背景，2人同涉「行劫」及「拒捕」被扣查，其中身兼司機的陳姓疑人另涉「瘋狂駕駛」。

警方相信2人至少同早前3宗劫案有關，包括上月14日慈雲山沙田坳順順樓、23日觀塘茶果嶺道麗港城商場及29日荃灣楊屋道便利店劫案，3案總共損失約1.6萬元。

### 棘手神探鍾志明再建功

消息指，日前3宗劫案合併交由有「棘手神探」之稱的東九龍總區重案組鍾志明總督察跟進調查。根據「天眼」拍攝到的匪徒容貌及衣着等資料，鎖定2名目標男子，經調查分析更發現劫匪犯案有兩個共同點，包括揀只有一名女職員在收銀櫃位當值時落手，及犯案時間多在凌晨3時許，相信匪徒認為凌晨時間會較少顧客，加上只得一名女職員



企圖駕車突圍的劫匪被拘捕後押返沙客貨車搜查。



探員私家車前後夾擊，將劫匪的白色客貨車截停。

當值，較易得手。昨日凌晨時分天降大雨，負責監視的探員發現2名目標男子登上一部客貨車冒雨外出，懷疑又準備犯案，立即尾隨跟蹤及要求上鋒增援部署。

### 又再凌晨3時許出動

至凌晨4時50，客貨車駛至北角清風街與電氣道交界一間24小時營業的便利店外，其中1名戴口罩男子落車進入店內，拔出生果刀指嚇一名年約40歲女職員聲稱打劫。跟蹤探員見時機成熟，立即採取拘捕行動，劫匪

見有探員，即拔足沿電氣道逃走，惟迅被探員追至琉璃街制服拘捕。

同時間，負責駕車接應的同黨見事敗，亦開車沿清風街東行逃走，但僅駛出30米即被探員2輛私家車前後阻擋；有人為逃命竟將車剷上行人道奪路突圍，惟失控撞毀一輛探員私家車左車頭、1支路牌及橋墩後終停下，但同黨仍拒絕打開車門。探員當機立斷，以伸縮警棍撲爆前座車窗及司機位後座車窗，將企圖反抗同黨拉下車制服拘捕，並在車廂搜出背囊、口罩及手套等作案工具。案件續交東九龍總區重案組第二隊跟進。

### 2慣匪涉4宗便利店劫案

日期	經過
本月11日	2名配備客貨車的劫匪凌晨在北角清風街擬再犯案，當場被捕
上月29日	男匪徒凌晨在荃灣楊屋道118號刀嚇女收銀，掠4,000元逃去
上月23日	蒙面匪徒凌晨在麗港城商場刀嚇兩女店員掠去收銀機5,200元現金
上月14日	2名蒙面刀匪凌晨闖入沙田坳順順樓掠去7,000元及一包香煙

資料來源：本報資料室 製表：杜法祖

# 護6歲女避車禍 內地婦被撞不治

香港文匯報訊（記者 杜法祖）青衣青敬路及將軍澳貿業路，短短4小時內先後發生奪命車禍，當中一個內地來港旅遊的3口之家，於青敬路橫過馬路時同遭駛至小巴撞倒受傷，其中35歲母親以血肉之軀保護年僅6歲女兒，慘被撞致重傷，送院搶救不治；另外，27歲女子在將軍澳貿業路疑由車禍走出過馬路時，慘遭駛經貨車撞斃。

### 一家三口由粵來港旅遊

慘遇車禍內地死者姓田（35歲），其35歲丈夫及姓簡女兒（6歲）分別胸痛及腳傷，經送院救治後無大礙。消息指，他們一家3口由廣東抵港旅遊，詎料過車禍家破人亡。警方以涉嫌危險駕駛拘捕肇事小巴姓李（55歲）司機扣查。

昨晚9時許，田與丈夫、6歲女兒在近青衣橫過馬路時，遭一輛自荃灣街市街開往長亨邨的409號專線小巴撞及，田婦為保護女兒，猛力將她推開，自己走避不及慘遭小巴撞飛數米外倒地，當場頭部重創昏迷，急送仁濟醫院搶救。田婦經逾8小時搶救，延至



專線小巴在青衣青敬路撞倒一家3口後，停在現場上圖。



將軍澳奪命車禍死者的十多名親友昨冒雨到現場路祭。

昨晚6時15分證實不治。現場留下約50米煞車痕，肇事小巴左邊擋風玻璃碎裂，事後拖走檢驗。

另外，昨日凌晨零時20分，一名預背囊的姓羅（27歲）女子，於將軍澳近港鐵寶琳站疑「捐車罇」橫過馬路，被一輛駛往連亨路方向貨車撞倒，頭部重

傷昏迷，經將軍澳醫院搶救4小時證實死亡。

昨晨11時半，警員返回車禍現場調查及拍照記錄，又到附近新都城商場翻看閉路電視片段。車禍交由東九龍總區交通部特別調查隊跟進，任何人士如目睹意外或有資料提供，可致電23057500或23057570與警方聯絡。



記上水拘捕外圍賭波疑犯。

# 掃外圍波 檢4600萬波纜拘9人



警方反賭波檢獲伺服器。電視截圖

香港文匯報訊（記者 杜法祖）歐洲國家盃足球賽昨晚正式開鑼，警方前晚率先於元朗大棠村採取代號「戈壁」的反外圍波行動，拘捕4名男女檢獲逾千萬元波纜後，續於全港通宵採取相關掃蕩行動，先後搜查10多個目標地點，再拘捕9名涉案男女，檢獲共約4,600萬元波纜，警方強調相關行動將繼續進行，呼籲市民切勿參與非法賭博。

### 針對歐洲盃「戈壁」反賭

針對歐洲國家盃足球賽可能衍生的大量外圍賭波活動，港島總區反三合會行動組、重案組、特別職務隊及情報組人員根據線報經深入調查後，前晚約10時許開始進行「戈壁」行動，突擊搜查全港10多個目標地點，共檢獲約3,100萬元的非法投注記錄（波纜）、約2.4萬元現金、8部電腦及9部手提電腦等，共拘捕5男2女（27歲至66歲），各人涉嫌非法收受賭注被通宵扣查。

新界北總區反三合會行動組亦根據線報，前晚11時50分突擊搜查屯門良景邨一目標單位，當場檢獲約700萬元波纜及數部電腦，一名姓陳（30歲）男子涉嫌非法收受賭注被捕。

至昨日凌晨1時許，俗稱「O記」的有組織罪案及三合會調查科人員，亦根據線報拖至上水天平邨安盛苑一目標單位，屋內一名姓劉（56歲）男子一度反抗，涉嫌襲擊2名警務人員，終被制服拘捕。警方在屋內檢獲約800萬元波纜、2.5萬元現金、數部手提電話及一部電腦等，疑人涉嫌非法收受賭注及襲警被扣查。

連同前晚7時許於元朗大棠村的反非法賭波行動，「戈壁」行動至今已拘捕13名男女，檢獲的非法投注記錄高達5,600萬元。

警方提醒任何人士非法收受投注，一經定罪，最高可被判處罰款500萬元及監禁7年；若市民非法下注，罪成最高刑罰為罰款3萬元及監禁9個月。

# 英皇補習天王告兩行家誹謗

香港文匯報訊（記者 杜法祖）英皇教育首席英文科名師伍嘉朗（Billy Ng）日前入稟高等法院，控告現代教育首席英文科名師陳智勇（Patrick Chan）及嘉勳教育創辦人辛小華（Calvin Sun）誹謗，要求法庭頒令禁止兩人繼續發表任何誹謗性文字，要求兩人就事件刊登道歉啟事，以及賠償因誹謗引致的經濟損失，惟伍嘉朗並沒有透露實際損失數字。

入稟狀指，被告陳智勇及辛小華於今年5月23日，在本港兩份中報文章刊登全版廣告，內容暗諷原訴人伍嘉朗涉及抄襲。伍嘉朗要求法庭頒令禁止兩被告再發表任何誹謗性文字；要求兩人就事件刊登道歉啟事，及賠償因誹謗對原訴人造成的損害及訟費。入稟狀續透露，兩被告在其社交網站轉載當日廣告，及在他們給予學生的補習筆記上印有相關字句。伍認為相關字句會令學生及其他人聯想到伍涉及抄襲，誹謗行為傷害了他的個人、專業及商業聲譽。

# 破油麻地毒工場 警檢580萬毒品

香港文匯報訊（記者 劉友光、杜法祖）警方毒品調查科人員根據線報，經連日調查後派出探員監視油麻地碧街一目標單位，前晚9時突擊進入單位，單位內兩名男女一度反抗企圖逃走，但迅即遭探員制服。探員在單位內檢獲多種毒品，稀釋毒品材料及包裝工具，總值約580萬元，警方相信行動已成功搗破一個供應西九龍區娛樂場所的毒品倉庫及製毒工場。

涉嫌製毒被捕兩人分別為姓劉（54歲）男子及姓鄧女友（29歲），兩人有藏毒及販毒案底。警方在兩人同居單位檢獲約5.9公斤懷疑海洛英、約950克懷疑冰毒、約700克懷疑可卡因、約200克懷疑露露可卡因、一批懷疑用作稀釋毒品的材料及包裝工具。

至昨晨警方將涉案女子帶返毒品調查科總部扣留調查，並將大批毒品、製毒工具等檢走作進一步調查。

### 時鐘酒店寶馬搜160萬冰

另外，旺角警區特別職務隊人員獲悉一個販毒集團，經常利用掛有內地車牌的車輛偷運毒品來港，並用名車於時鐘酒店交收毒品以掩人耳目，拆家則假扮成情侶往時鐘酒店取貨，販毒集團亦會經常轉換交收地點。



在製毒工場被捕女子，由探員帶返毒品調查科總部扣留調查。劉友光攝

警方掌握可靠線報後，旺角特別職務隊聯同油尖警區反黑組，昨凌晨零時在九龍塘律倫街一時鐘酒店停車場埋伏監視一輛寶馬房車。稍後，涉嫌林姓男子（31歲）偕同張姓女子（30歲）現身，兩人假扮情侶進入時鐘酒店取車，埋伏警員立即上前作出拘捕，在兩人手提袋內搜獲4.5公斤重冰毒，市值160萬港元。

消息指，販毒集團由黑幫十×K操控，毒品來自內地，警方正追緝集團幕後主腦歸案。

**六合彩 MARK SIX**  
6月11日(第16/065期)開獎結果

10 14 23 29 40 42 11

頭獎：—  
二獎：\$1,104,710 (2.5注中)  
三獎：\$120,730 (61注中)  
多寶：\$32,423,202

下次開獎日期：6月14日